
30/01/2023

Ψήφισμα της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης για 
τον Κρητολόγο Θεοχάρη Δετοράκη
/ Επικαιρότητα

Τη διοργάνωση Επιστημονικού Συνεδρίου στη μνήμη του 
Ομοτίμου Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης Θεοχάρη 
Δετοράκη, ο οποίος εκοιμήθη στις 27 Ιανουαρίου 2023 σε 
ηλικία 87 ετών, αποφάσισε η Ορθόδοξος Ακαδημία Κρήτης.

Συγκεκριμένα, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, με 
πρόεδρο τον Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, με την πολύπλευρη 
και επιστημονική υποστήριξη του Ιδρύματος, αποφάσισε ομόφωνα:

1. Να εκφράσει τα θερμά του συλλυπητήρια προς τους οικείους του.
2. Να διοργανωθεί στην Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης Επιστημονικό Συνέδριο στη 
μνήμη του, σε συνεργασία με τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, με σκοπό την προβολή 
του πλούσιου ακαδημαϊκού έργου του.
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3. Να δημοσιευθεί το παρόν στον Τύπο.

Ποιος ήταν ο Θεοχάρης Δετοράκης

Ο Θεοχάρης Ε. Δετοράκης (γεν. 1936), ήταν ομότιμος καθηγητής βυζαντινής 
φιλολογίας στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης. Η αγάπη του προς 
την ιδιαίτερη πατρίδα του και την πολυτάραχη ιστορία της τον έστρεψε νωρίς 
στην έρευνα και στη μελέτη των κρητικών πραγμάτων.

Η Κρήτη βρισκόταν στο κέντρο των επιστημονικών του ενδιαφερόντων και 
υπηρετήθηκε παράλληλα με τη βυζαντινή φιλολογία.

Ήταν ευφήμως γνωστός κρητολόγος και είχε δημοσιεύσει περισσότερες από 
πενήντα εργασίες, που αναφέρονται σε κρητολογικά θέματα, ιστορικά, φιλολογικά, 
γλωσσικά, και λαογραφικά.

Τα ειδικά επιστημονικά ενδιαφέροντά του ήταν η Βυζαντινή Υμνογραφία και 
Αγιολογία και η Ιστορία της Κρήτης. Ο τίτλος της διδακτορικής του διατριβής 
ήταν «Oι άγιοι της πρώτης βυζαντινής περιόδου της Kρήτης και η σχετική προς 
αυτούς φιλολογία (Aθήναι 1970)».

Το φθινόπωρο του 1985 του απονεμήθηκε το βραβείο “Νίκος Καζαντζάκης” του 
Δήμου Ηρακλείου Κρήτης “για την ποιότητα και τη έκταση της επιστημονικής του 



προσφοράς”.

Ο Θεοχάρης Δετοράκης υπήρξε Πρόεδρος της Eταιρίας Kρητικών Iστορικών 
Mελετών, Eταίρος της Eταιρείας Bυζαντινών Σπουδών, Άρχων Mέγας 
Πρωτονοτάριος της Aγίας και Mεγάλης του Xριστού Eκκλησίας (Oικουμενικό 
Πατριαρχείο) και έχει τιμηθεί επίσης με Βραβείο από την Ένωση Ελλήνων 
Λογοτεχνών.


